

云霄乡讯

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxxxs1@126.com 刊号：CN-35 (Q) 第0026号



总第470期

2023年 第29期

7月21日

星期五

农历癸卯年六月初四日

产业发展 城市文明 乡村振兴

深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

云霄县委常委会召开会议

本报讯（郭扬 朱淮杰 方淑娟）7月18日，云霄县委书记蓝良木主持召开县委常委会会议。县委副书记、县长沈顺来等在云霄县委常委参加会议。县人大常委会主任林达祥等列席会议。

会议传达学习贯彻习近平总书记同团中央新一届领导班子成员集体谈话精神。会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想，坚持全面落实抓学习、围绕中心抓发展、加强领导抓推动，全力服务引领青年人才积极投身经济建设主战场、改革开放第一线、创新创业最前沿。

会议传达学习贯彻习近平总书记对党的建设和组织工作作出的重要指示精神。会议指出，要持续强化政治引领，提升组织工作质效，发扬自我革命精神，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，围绕即将开展的主题教育，结合落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署，结合落实省纪委监委挂钩帮扶工作要求，结合落实省委巡视反馈意见整改，进一步严格党内政治生活，打造高素质

专业化干部队伍。

会议传达贯彻全省深入学习“千万工程”经验建设福建美丽乡村现场推进会精神。会议要求，要着力优环境，擦亮乡村秀美底色。要从“千万工程”宝贵经验中深刻把握习近平生态文明思想蕴含的科学思维，在学懂弄通上、在学用结合上、在久久为功上下功夫，坚信良好的人居环境可以影响人、改造人、塑造人、约束人，继续把人居环境整治作为民心工程、德政工程、潜绩工程牢牢抓在手里，认真熟读《黄岩探索——新时代乡村振兴工作法》等经典著作，一以贯之推进农村人居环境整治提升五年行动，持续抓好“八个一”工作机制、开展“拆旧”“拓新”竞赛，全力推进全域整治。

要着力兴产业，绘就乡村富美画卷。要持续促进群众增收，加大政策惠农富农力度，积极引进村办企业、代工车间，激活农村各类资源要素；要推动产业发展壮大，加快休闲游、短途游、夜间游等文旅产业新业态提质升级，力促地标产业增量提质创品牌；要加强人才队伍建设，培优育强“土专家”“田秀才”等一批实用型人才，以人才建设赋能乡村振兴。

要着力强治理，打造乡村和美生活。要强化农村党建，完善党组织领导的自治、法治、德治相结合的乡村治理体系；要强化资产管理，结合小微权力监督平台，巩固拓展农村集体“三资”管理“四定一督”工作机制成效；要强化乡风文明建设，用好乡村文化服务中心（站），发挥村规民约的约束作用，深入推进

移风易俗，弘扬文明新风尚；要维护农村和谐稳定，守住粮食安全底线，纵深开展常态化扫黑除恶，严厉打击涉假涉诈涉毒等违法犯罪。

会议研究《关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作实施的意见（送审稿）》。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要论述精神，进一步深化思想认识，紧盯发展目标，加强组织领导，对照《实施意见》要求找准全面推进乡村振兴着力点、关键点、切入点，奋力谱写中国式现代化云霄先行的精彩“三农篇章”。

会议研究《云霄县乡村振兴“十镇百村”试点示范三年行动工作方案》。会议强调，要把实施乡村振兴“十镇百村”试点示范三年行动作为学习运用浙江“千万工程”经验的重要抓手，进一步提高政治站位、深入谋划推进、加强业务指导、强化组织保障，全面推进重点乡镇、重点村发展建设，以点带面推动全县乡村全面振兴。

会议协调推进中心城区污水治理提质增效工程建设相关事宜。会议强调，中心城区污水治理提质增效工程是云霄县落实中央生态环境保护督察问题整改的重要抓手项目之一，也是利民惠民的重点民心水利工程。各级各有关部门要优化施工组织、压缩施工时限，科学有序做好周边施工环境分析监测，最大程度减少对群众生产生活造成不便。要争取群众理解、赢得群众支持，提前做好风险评估、做实政策宣传解读、造浓环境保护氛围，引导群众算好生态文明建设的长远账、整体账、综合账，干群同心加快工程建设，早日实现河清水畅。要下沉项目一线、深入调查研究，通过公示项目进度、施工节点，积极回应群众关切，切实做到听民声、知民意、惠民生。

会议还研究审议《县级党政领导挂钩督办中央生态环境保护督察反馈问题及交办信访件机制（送审稿）》《云霄县生态环境整体提升行动实施方案暨云霄县2023年“蓝天、碧水、碧海、净土”四大工程行动计划（送审稿）》等有关文件以及其他有关事项。



云霄县委常委会会议现场

巡视整改工作领导小组第二次会议召开

本报讯（郭扬 朱淮杰 方淑娟）7月18日，云霄县委书记蓝良木主持召开巡视整改工作领导小组第二次会议，讨论研究落实省委巡视十组关于对云霄县巡视情况以及选人用人、巡察、意识形态等专项工作反馈意见的整改任务与分解方案，部署推进全县下阶段巡视整改工作。

会议指出，要旗帜鲜明讲政治，坚决抓好巡视整改这个重大政治任务。要把思想认识统一到习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神上来，立足坚定捍卫“两个确立”，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度充分认识巡视整改工作的重要性，从推动云霄县域经济社会高质量发展的现实需求出发，准确把握好、处理好“松与紧、虚与实、点与面、过去与现在”四对辩证关系，以高度的政治责任感、使命感，以敢于担当的精神、刀刃向内的勇气，从严从快抓好整改落实，确保达到预期

目标。

会议要求，要主动作为勇担当，确保整改任务高标准高质量落实到位。要紧紧围绕《整改方案》，立足“改”字，坚持问题导向，倒排时间、挂图作战、动真碰硬、一抓到底、一个不漏，确保问题改到位、改彻底、改干净；要力求“准”字，坚持“当下改”与“长久立”并重，确保整改工作到点到位、走深走实；要突出“严”字，对移交的问题线索，严肃对待、铁腕推进、一查到底，决不和稀泥、打折扣。

会议强调，要压实责任抓整改，强力推进巡视整改提速结果运用增效。要强化领导责任、跟踪问效和统筹协调，形成以上率下、各负其责、主动担当、全力整改的工作合力，结合“一线看作风、多维识干部”专项行动、干部“五不”问题专项整治，持续推动整改工作

与“产业发展项目建设提升年”活动、“七比一看”竞赛、“1320”方案等中心工作融会贯通，做到两手抓、两手硬，两促进、两不误，确保反馈问题全面整改落实、目标任务一体推进实现。



巡视整改工作领导小组第二次会议现场